
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 572
van SUZY WOUTERS
datum: 14 april 2021

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Kinderopvang  -  Evaluatie voorrangsregels (2)

Op 23 oktober 2020 stelde ik reeds een schriftelijke vraag (nr. 75) over de evaluatie van 
de voorrangsregels in de kinderopvang. De minister gaf in zijn antwoord aan dat de 
evaluatie van de voorrangsregels tegen eind maart 2021 afgerond zou zijn. Nadien zouden 
zowel het rapport als de aanbevelingen verspreid worden.

1. Is de evaluatieopdracht van de voorrangsregels in de kinderopvang ondertussen 
afgerond? Zo niet, wanneer zal dat wel het geval zijn?

2. Welke conclusies kunnen er uit het rapport getrokken worden?

3. Welke initiatieven neemt de minister naar aanleiding van het rapport?

4. De minister gaf aan dat de evaluatie van de voorrangsregels de vraagstelling in welke 
mate kinderen van werkende ouders zijn opgevangen, mee zou nemen. 

Heeft het rapport daarop een antwoord geboden?

5. Zijn er cijfers bekend over hoe vaak er gebruik wordt gemaakt van deze 
voorrangsregels in de kinderopvang? Indien niet, acht de minister het niet nuttig om 
deze informatie te verzamelen?

6. Zijn er al inbreuken vastgesteld op deze voorrangsregels? Zo ja, hoeveel?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 572 van 14 april 2021
van SUZY WOUTERS

1. De deadline voor afronding van deze opdracht werd verschoven naar half mei.

2-3.Het rapport werd nog niet afgeleverd.

4. Dit was een uitdrukkelijke onderzoeksvraag. Het rapport zal hier zeker een antwoord 
op kunnen geven.

5. Op dit moment zijn er enkel cijfers bekend over het resultaat, namelijk het aantal 
gezinnen met voorrangskenmerken dat gebruik maakt van de opvang. Of het ook 
zinvol is om daarnaast andere gegevens te verzamelen over de toepassing van de 
voorrangsregels zullen wij bekijken op basis van de aanbevelingen in het 
eindrapport.

6. Op basis van de laatste beschikbare cijfers (2019) behaalden 28% van de 
subsidiegroepen (dit is de cluster van opvanglocaties van een zelfde organisator 
binnen één gemeente (voor groepsopvang) en binnen één zorgregio (voor 
gezinsopvang)) niet de norm van 20% voorrangsgezinnen.


